



習近平！把握國家發展機遇 推進「一國兩制」實踐

七常委參觀香港回歸祖國20周年成就展

香港文匯報訊（記者 馬靜）據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平26日前往國家博物館，參觀香港回歸祖國20周年成就展。他強調，我們要繼續堅定不移全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和香港特別行政區基本法辦事，更好推動香港各項事業發展。希望廣大香港同胞與全國人民一道攜手同心、開拓創新，把握國家發展機遇，推進「一國兩制」在香港的實踐，為保持香港長期繁榮穩定、創造香港更加美好的明天，為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的「中國夢」而努力奮鬥。

「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展26日上午在北京國家博物館開幕。習近平與中共中央政治局常委李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗，下午在全國政協副主席、香港特別行政區行政長官梁振英等陪同下走進展廳參觀展覽。

「一國兩制」是最佳制度安排

習近平表示，香港回歸祖國20年來，在中央政府和祖國內地大力支持下，香港特別行政區實現各項事業全面發展，取得世所公認的成就，彰顯出「一國兩制」強大的生命力。20年的實踐證明，「一國兩制」不僅是解決歷史遺留的香港問題的最佳方案，也是香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。他指出，我們要繼續堅定不移全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和香港特別行政區基本法辦事，更好推動香港各項事業發展。希望廣大香港同胞與全國人民一道攜手同心、開

拓創新，把握國家發展機遇，推進「一國兩制」在香港的實踐，為保持香港長期繁榮穩定、創造香港更加美好的明天，為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的「中國夢」而努力奮鬥。

走進展廳，正對面是「同心圓」互動裝置，代表着香港同胞和內地同胞齊心協力、攜手合作，一起為國家發展貢獻力量。習近平走上前，欣然按下了觸摸板，一顆澎湃的紅心閃現在面前的電子大屏幕上。

香港政權交接儀式上五星紅旗迎風高展，東亞運動會香港健兒主場奪冠，四川震後香港援建項目傳遞同胞手足深情，建設中的港珠澳大橋勾畫大灣區發展廣闊前景，「滬港通」、「深港通」豐富香港國際金融中心內涵，「一帶一路」建設激發香港國際化城市新的潛能……一幅幅絢麗的圖片，一組組翔實的數據以及精彩的微縮模型和多媒體演示，吸引了習近平等領導人的目光。

他們不時停下腳步仔細觀看，認真聽取工作



「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展26日在北京國家博物館開幕，習近平等中共中央政治局七名常委在全國政協副主席、香港特別行政區行政長官梁振英，候任行政長官林鄭月娥等陪同下參觀展覽。

人員講解，並詳細詢問有關情況。

成就展覽由香港特別行政區政府主辦，以「同心創前路 掌握新機遇」為主題，共分「一國兩制」、香港近況、一起緊握機遇、一起拓展商貿、一起推陳出新、一起攜手經歷、一起緊扣相連、一起凝聚力量、一起保育承傳以及結語等十個展區，通過大量圖表模型以及多媒體互動內容，全面展現香港回歸祖國20年，特別是近5年來各項事業取得的巨大成就。

「接我就要去（香港）了，我看活動安排得很豐富，希望通過這個活動能夠代表中央政府，代表全國各族人民，讓香港市民看到這樣一種情誼，也祝賀回歸20周年。」在參觀時，習近平還主動提到自己即將視察香港行程，並熱情地與梁振英說：「到時候我們見面。」

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記、全國人大常委會副委員長、國務委員、全國政協副主席等參觀了展覽。



展覽突出香港祖國「同心」主題

為慶祝香港特別行政區成立20周年，特區政府在中國國家博物館推出「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展。香港文匯報記者獲悉，成就展共設10個

單元，展示主題重點突出香港和祖國「同心」在「一起」，共同推進香港的繁榮穩定和國家的改革開放與現代化建設，一起創造更美好的明天。有關人士向本報透露，展覽分為10個單元，

包括：「一國兩制」、「香港近況」、「一起緊握機遇」、「一起拓展商貿」、「一起推陳出新」、「一起攜手經歷」、「一起緊扣相連」、「一起凝聚力量」、「一起保育承傳」等。成就展凸顯香港「一國」之利與「兩制」之便的雙重優勢，展示香港秉持「國家所需、香港所長」的宗旨，在國家「十三五」規劃和「一帶一路」倡議的新機遇下，積極發揮「起

級聯繫人」的角色，引進外地的資金、科技、人才，幫助內地企業走出去，為國家發展貢獻力量。

是次大型展覽主要展示香港回歸以來的主要發展、與內地在多個領域的合作並前瞻未來，讓內地同胞感受這座亞洲國際都會的活力與魅力，體會兩地互通、民心相通的情誼，攜手共創更美好的明天。 ■香港文匯報記者 馬靜

製毒窩棚變蝦塘 興修水利助民生

廣東製毒第一村 肅清流毒忙養殖

香港文匯報訊 據新華社報道，廣東陸豐特別是其三甲地區（「甲子、甲東、甲西三鎮」），過去製販冰毒情況十分猖獗，區內博社村更被坊間稱為「廣東製毒第一村」。2013年12月29日，廣東警方曾動用三千警力圍剿博社村，繳獲近3噸成品冰毒，抓獲183名涉毒疑犯。剿毒行動後，原本在巡警部門工作的李堅招被任命為駐博社村工作隊隊長，帶領公安隊伍繼續清查毒品、維護治安，一待就是3年多。李堅招感慨地說：「博社村在我們的治理之下，3年多來沒有再發現製販毒品現象，村民回歸毒品氾濫之前的生產生活。這讓我感到無比自豪。」



博社村3年多來沒有再發現製販毒品現象。圖為該村航拍圖。新華社

李堅招回憶，剛來到博社村時，村裡污水橫流、垃圾遍地，空氣中是化學品的氣味。更為棘手的是，當時許多村民對禁毒工作充滿抵觸情緒，敲門不開還是小事，有些年輕人甚至用石頭扔巡邏幹警。

這並不令李堅招感到意外，因為製販毒在博社村一度被視為「謀生之道」。「很多村民原來覺得村裡沒有活路，搞毒品也是很應該

的。」李堅招說，「但是隨著我們加強宣傳和幫扶，這種情況慢慢改變，他們開始知道製販毒不是什麼好事。」

興業增收 防毒情反彈

在廣東、汕尾、陸豐三級黨委政府財政投入和社會捐贈的支持下，博社村新修了兩條進村公路，拉起電網，小學和幼兒園翻新擴建，水

利溝渠得到重修疏通。一度被毒品污染的水土經過3年淨化後養殖業慢慢復興，曾經遍佈製毒窩棚的海邊灘塗已被改造成蝦塘。如今村內14,000多人中，至少有3,000多年輕人在廣州、深圳等珠三角地區打工，留在村裡的人開始養蝦、養鵝、養豬等。

博社村的轉變是陸豐毒情受到有力遏制，但仍不能輕言樂觀的縮影。「打擊毒品容易，禁絕毒品太難，不改變落後的經濟社會發展面貌，不肅清賺錢快錢、撈偏門的歪風邪氣，毒情很容易反彈。」李堅招說。

當地幹部清醒認識到，禁毒治本之策是讓民眾「有收入有出路」，用事實證明「不搞毒品也可以脫貧致富」。甲子鎮黨委書記林少昂建議，通過規劃建設現代五金工業園區、擴建優良海港甲子港等產業幫扶和民生工程，引導更多民眾走正道、謀正業，徹底剷除滋生毒品違法犯罪的土壤。

林則徐後人 率青年宣誓禁毒

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 中山報道）26日是第30個世界禁毒日，廣東省禁委會、團省委等15個部門聯合，在中山舉行大規模青少年禁毒宣傳活動。

民族英雄林則徐的第六代長房長孫林鴻漢，在活動上大力倡議在青少年中深入開展禁毒宣傳。據悉，目前中國250多萬登記吸毒人員當中，青少年佔據八成以上。

多年來，廣東是全國重要的毒品集散地，也是打擊毒品犯罪的主戰場，同時是吸食毒品違法活動多發地區。為此，廣東省禁委會、團省委等多單位牽頭，在全省開展「無毒青春，健康生活」青少年禁毒系列宣傳活動，全力遏制新吸毒人員滋生。僅2016年以來，全省開展青少年禁毒宣傳活動達5,000多次，覆蓋青少年3,500多萬人次。在26日的活動現場，戒毒康復人員現身說法，與觀眾分享戒毒成功回歸社會的感受。同時，新中國成立以來首枚禁毒主題郵票也在廣東首發。

當天，林鴻漢也來到現場，大力倡導在青少年群體中開展禁毒宣傳活動，並帶領廣東青少年莊嚴宣誓禁毒。林鴻漢說：「目前，中國登記在冊吸毒人員達250多萬人，其中80%以上為青少年。」因此開展全民禁毒活動，十分有必要。

雄安年底前培訓萬人就業創業

香港文匯報訊 據新華社報道，26日下午，雄安新區就業培訓暨勞務用工對接會議在容城縣舉行，中國鐵建、中國中鐵等30家央企和41家河北地方企業代表參加。

雄安新區黨工委書記、管委會主任陳剛在會上表示，召開此次培訓和務工對接的專門會議，就是想通過新區黨委政府的工作努力，解決好老百姓當下生產生活的問題。

雄安新區臨時黨委委員、籌委會副主任于振海宣讀了《雄安新區就業創業培訓實施方案》（以下簡稱《培訓方案》）和《雄安新區勞務對接協作行動方案》（以下簡稱《對接方案》），稱將在2017年底組織10,000名有培訓願望的人員參

加就業或創業培訓，打造一批「創業明星」和「就業精英」。

《培訓方案》中稱，將對培訓人員進行農村到城市的相關職業培訓，並圍繞建築、物業、保安、環保、綠化、家政、軌道交通和旅遊服務開展備儲式培訓。同時，雄安新區還鼓勵和支持符合招生條件的特定群體脫產參加學歷（學制）教育，學習高端就業技能。並依託「互聯網+」，引入高端信息平台和當地優質培訓資源，積極開展電子商務和現代服務業培訓，開展創業指導培訓。

《對接方案》中稱，雄安新區管委會將根據企業勞動用工技能情況和崗位要求，有針對性地開

各類技能提升培訓，幫助建築業從業人員盡快適應崗位要求，對有意願的初高中畢業生能繼續升學接受教育的，可參加學徒全日制脫產培訓，提升技能水平，滿足吸納企業的長期用工需求。同時會搭建信息對接平台，開展新區與建築企業勞務對接，幫助新區民眾實現充分就業。

吸逾70企業「招兵」

會上，中國中鐵、中國鐵建、華潤集團等央企紛紛表態，將結合自身優勢，在雄安新區設立培訓機構，擴大人員招聘、解決勞動力問題。會後，逾70家央企和地方建築企業展開了一場別開生面的「招聘會」。

京發首張外國人工作許可證

香港文匯報訊 據新華社報道，寶馬（中國）服務有限公司總裁魏斯麥26日在北京市人力資源和社會保障局外專服務大廳拿到了外國人來華工作許可證。

這是外國人來華工作許可制度在全國正式實施以來北京市發出的首張外國人來華工作許可證（卡證）。

據北京市人力社保局相關負責人介紹，《外國人工作許可證》是外國人在中國工作的合法證件，實行號碼自動生成、「一人一號」、終生不變。

同時，卡片內置非接觸式芯片，便於攜帶、核實和防偽，未來將逐步實現與外交、公安、海關、稅務、教育等部門互通互認。

據了解，為了更好吸引和服務高端外籍人才，北京市專門開闢了「綠色通道」。

一是在程序上減少環節，入選國內相關人才計劃的高端人才可全流程線上辦理，無需提交紙質材料。二是壓縮審批時限，將外國高端人才境外申請外國人來華工作許可證時間減少10個工作日。三是對外國高端人才的無犯罪記錄證明、工作經歷、專業技術或學歷證明實行承諾制。

此外，為進一步深化外籍人才服務工作，北京市外專局表示，下月將向外籍人員相對集中的海澱區、朝陽區、順義區下放外國人來華許可工作受理權限，設置辦事窗口，實現屬地就近辦理。